
sozialistische XJUeise in Wohlstand und Glück leben wollen. (Lebhaf­
ter lang- anhaltender Beifall.)

Auf sozialistische Weise arbeiten heißt die Arbeitsproduktivität 
ständig steigern und die Neuererbewegung fördern, die moderne 
Technik meistern, indem wir alle Reserven ausnutzen, mit jeder Mi­
nute, mit jedem Pfennig und mit jedem Gramm rechnen, echte sozia­
listische Beziehungen der kameradschaftlichen Hilfe und der Zusam­
menarbeit zwischen den Werktätigen hersteilen.

Noch nie sind der Zusammenhang und die Wechselwirkung zwi­
schen unserem Kampf für die Erhaltung des Friedens und unserem 
Streben nach wirtschaftlichem Aufschwung zur weiteren Verbesse­
rung des Lebens so eng und so greifbar deutlich gewesen wie heute. 
Jeder Bürger, der für die Erhaltung des Friedens eintritt, muß nach 
höheren Leistungen in der Produktion streben, die unseren Staat - 
die Bastion des Friedens in Deutschland - stärken und zugleich sei­
nen persönlichen Interessen entsprechen. Jeder Bürger, der seinen 
Pflichten in der Volkswirtschaft auf sozialistische Weise gerecht 
wird, nützt sich selbst und erhöht zugleich die Macht und die Anzie­
hungskraft unseres Arbeiter-und-Bauern-Staates und leistet so eine 
gute Tat für den Frieden.

In diesem Sinne soll mit dem V. Parteitag eine große öffentliche 
Aussprache mit allen Kreisen und Schichten der Bevölkerung über 
die Aufgaben und Ziele des dritten Fünf jahrplanes eingeleitet wer­
den. Unter Teilnahme der örtlichen Volksvertretungen und der 
demokratischen Massenorganisationen sollen in den Betrieben und 
in den LPG, in den Kreisen und in den Gemeinden die Perspektiven 
unserer Arbeit bis 1965 dargelegt und gleichzeitig die Reserven auf- 
gedeckt werden, die wir ausnutzen müssen, um diese Aufgaben zu 
meistern. So wollen wir eine wahrhaft demokratische, die große 
Kraft des werktätigen Volkes mobilisierende Vorbereitung des drit­
ten Fünf jahrplanes erreichen.

Die zahlreichen Verpflichtungen der Werktätigen zu Ehren des 
V. Parteitages, die auf den Bezirksdelegiertenkonferenzen und bei 
anderen Gelegenheiten überreicht wurden, können eine sehr gute 
Grundlage für diese große demokratische Vorbereitung des dritten 
Fünf jahrplanes werden.

Das Neue in diesen Verpflichtungen besteht darin, daß die Arbei­
ter aus eigenem Antrieb eine größere politische und wirtschaftliche

85


